

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Η ζωή περνάει και χάνεται....

.. Σήμερα η ζωή μου όλη σήμερα
Όσα πέρασαν δε μείνανε
και όσα έρχονται δε γίνανε
Σήμερα η ζωή μου όλη σήμερα
Χτες αλλιώςτικα σκεφτόμουνα
τ' αύριο ονειρευόμουνα.....
Σταμάτης Σπανουδάκης



Φίλε αναγνώστη, οδοιπόρε της ζωής, που διαβάζεις αυτές τις αράδες και όλοι εμείς που γράφουμε, ζώντας πλέον τα χρόνια της ωριμότητας μας ή έχοντας ακόμη περισσότερο προχωρήσει τη ζωή μας τα πλιοβασιλέματα μας δείχνουν την πορεία και οι ανατολές μας στέλνουν την ελπίδα και τη χαρά για να δοξάσουμε όποιον ο καθένας μας θέλει να δοξάζει για την τύχη που μας χαρίστηκε να ξαναδούμε και πάλι το φώς μιας καινούργιας μέρας.

Ονειρα, επιθυμίες, ότι ποθήσαμε και όσοι ονειρευτήκαμε και συνεχίζουμε ακόμη να ονειρευόμαστε. Όμως πραγματικά είναι κάποια στιγμή οδυνηρό να γυρίζει πίσω η σκέψη στα παιδικά μας χρόνια και είναι αλήθεια αυτό που λέγεται ότι τα παιδικά μας χρόνια είναι η πραγματική μας πατρίδα και να ψάχνοντας για τα όνειρα των χρόνων της αθωότητας να μη βρίσκεται τίποτα.

Όσοι μεγαλώσαμε εκεί τη δεκαετία του 60 και του 70 και ακόμη χειρότερα όσοι μεγαλώσαμε τις προηγούμενες δεκαετίες μετά τον πόλεμο στις ζωές μας τις αποθήκες συβασμένες η σκληρότητα με την ανάγκη ακόμη πιέζουν τα ράφια της ύπαρξης μας. Παιδικά χρόνια δύσκολα, παιδικά χρόνια χωρίς παραμύθια και πλάνες ιστορίες θαρρείς και η γιαγιά ακόμη να βρίσκονταν σε αναστολή εργασιών.

Είναι σκληρό, να προσπαθείς να βρείς, να θυμηθείς τι σ'έκανε να ονειρευτείς και να ελπίζεις και το μόνο που υπάρχει να είναι ο αγώνας της καθημερινής επιβίωσης. Εκεί στις

προσφυγικές γειτονιές της Νέας Ιωνίας αλλά και τις άλλες της Αθήνας, μεγαλώσαμε με παραπονεμένα τραγούδια, βγαλμένα από τα χείλη του Καζαντζίδη. Τραγούδια πόνου, ξενιτιάς, θανάτου. Τραγούδια χωρίς ελπίδα, προοπτική και αύριο. Ο έρωτας και αυτός έπρεπε να προσαρμοστεί στην ανάγκη και τ' άστρα στον ουρανό απλά σήμαιναν ότι η νύκτα είχε φτάσει στις φτωχογειτονιές των εργατών της φάμπρικας. Οι νύκτες άοσμες και σκληρές έδιναν τη θέση τους σε μιά μέρα πνιγμένη από τον μονότονο και δυνατό θόρυβο των αργαλειών της υφαντουργίας. Το σώμα πνιγμένο στο χνούδι από τα υφάσματα και ο αέρας δε μύριζε γιασεμί, αλλά τοξικά από τα χημικά χρώματα βαφής των υφασμάτων και των δερμάτων των εργοστασίων της βυρσοδεψίας.

Το μικρό ποταμάκι εκεί στα όρια των προσφυγικών δήμων Νέας Ιωνίας και Φιλαδέλφειας, χώριζε τις δύο πόλεις και οριοθετούσε επίσης τη συνοριακή γραμμή του άλσους της Φιλαδέλφειας. Πως να μιλήσει κανείς για κρουστάλλινα όνειρα και σκέψης όταν από μικρά παιδιά, ισαλαβουτούσαμε στα ολόμαυρα γεμάτα δηλητήριο νερά του. Απόνερα και απόβλητα από τα εργοστάσια που ήταν κοντά στις όχθες του και κατέληγαν στη θάλασσα μέσω του Κηφισού ποταμού. Λίγες φορές μπορέσαμε να πάμε

λίγο παραπάνω προς την Πάρνηθα να δούμε το πραγματικό κρουστάλλινο νερό που γεννούσε η γή, εκεί στις πηγές του Αττικού Κηφισού και του παραποτάμου του, του Γιαμπουρά.. δηλαδή εκείνου που κατέληγε σαν βρώμικο ρέμα στα νερά του Φαλπρού. Μια μαυρίλα που μόλυνε όχι μόνο το περιβάλλον αλλά και τις παιδικές μας ψυχές. Στο τέλος κάλυψαν το ρέμα αφήνοντας τη βρωμιά και τη μαυρίλα εκεί. Δεν ενδιέφερε κανέναν η βρωμιά και η υγεία των φτωχών οικογενειών που έμεναν στις όχθες στα παραγκόσπια. Για όλους που κυβερνούσαν κείνα τα χρόνια την Ελλάδα, αυτοί ήταν απλά αναλώσιμα είδη, σκλάβοι του φτωχού μεροκάματου, που τους πετούσαν και που η παρουσία τους γενικώς χαλούσε την αισθητική και τον διάκοσμο της ίδιας τους σάπιας ζωής.

Ετσι κυλούσαν όλα εκείνα τα χρόνια της παιδικότητας μας στην Ελλάδα και τελικά η γενιά του εβδομήντα ήταν εκείνη η γενιά που προσπαθούσε να κτίσει ένα κόσμο διαφορετικό πάνω στο σάπιο που είχαν προετοιμάσει όλοι εκείνοι που μόστραραν στους μεγάλους διαδρόμους του Ελληνικού Κοινοβουλίου... Υπέρτερες ξένων αφεντάδων, λές και ήταν βγαλμένοι από το γνωστό θεατρικό έργο. Εμείς λοιπόν, βλέπαμε κάπως έτσι τη ζωή, γιατί απλά έτσι μας έμαθαν και οι γο-

νείς μας να τη βλέπουμε.. Αγώνας για την κάθε μέρα. Ευχαριστημένοι θάπρεπε νάμασταν αν το πιάτο ήταν γεμάτο και είχαμε και δύο τετράδια για το σχολείο. Όμως, η ευτυχία έγραφε τη δική της ιστορία για τον καθένα μας ξεχωριστά. Άλλος ο ορισμός της για μένα τον γράφοντα, άλλο για τον φίλο που έμενε στην πάνω γειτονιά.. στην παραπάνω ρούγα που λέει και το Κερκυραϊκό τραγούδι. Εξω από κάθε πρόθεση επανάληψης του εαυτού μου, απλά αναφέρω ως ορισμό της ευτυχίας, το λίγο, το απλό, το λιτό, το επιθυμητό και τέλος εκείνο που μπόρεσε να πραγματοποιηθεί.

Τελικά καταλήξαμε να υπάρχουν τόσες κατηγορίες ανθρώπων όσες και οι φυλές τους στην γή. Οριοθετήθηκε η ευτυχία και το όνειρο, οριοθετήθηκε η στιγμή, που πέρασε και χάθηκε και μαζί μ' αυτήν χάνονται η παιδικότητα, η αθωότητα, η νιότη, τα δημιουργικά χρόνια και γερνάει η σκέψη πριν το σώμα. Ανακολουθία... Όσα πέρασαν δε μείνανε.. λέει ο στιχουργός.

Κοιτάζοντας γύρω τη ζωή και την κατάληξη, πως να ταυτίσω την πραγματικότητα με την εικόνα που συνοδεύει το άρθρο από το βιβλίο των παιδικών μας χρόνων. Γερνώντας στο τραπέζι της οικογένειας δεν θα είσαι εσύ παππού και γιαγιά..

Και ξέρεις γιατί; Γιατί απλά η ζωή σου θα έχει περάσει και καθεί μαζί με τις στιγμές των ονείρων σου και του αγώνα για να αναστήσεις τα παιδιά σου... Και εκείνα;

Πάντα υπάρχει ο οίκος ευγηνρίας για να σε αποθηκεύσουν για όσο χρόνο αναπνέεις..

Η στιγμή περνάει και χάνεται..

Η ζωή περνάει και χάνεται..

Και εσύ παππού και γιαγιά στο γηροκομείο

Γιατί απλά τα παιδιά σου είναι πολύ Busy με τις business τους...

Καλημέρα ζωή!

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000